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Μείωση στο κόστος μεταφοράς επιβατών και
προϊόντων επιφέρει το Μεταφορικό Ισοδύναμο

2018/06/28 16:28 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Υπερψηφίστηκε από την Ολομέλεια της Βουλής το νομοσχέδιο για το Μεταφορικό
Ισοδύναμο (Μ.Ι.), την ίδρυση ΑΕΝ στην Κάλυμνο και τη σύσταση 12 μόνιμων θέσεων
καθηγητών, οι οποίοι θα στελεχώσουν τη Σχολή.

Ο υπουργός Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής Παναγιώτης Κουρουμπλής, μιλώντας
στην Ολομέλεια, σημείωσε ότι η ιδέα του Μ.Ι. επί 40 χρόνια σχεδόν ήταν στις
προεκλογικές υποσχέσεις των κομμάτων, τα οποία παρά το γεγονός ότι κυβέρνησαν
σε καλές οικονομικές περιόδους, δεν το υλοποίησαν.

Σύμφωνα με τον ίδιο, η κυβέρνηση υλοποίησε το εν λόγω μέτρο μέσα από τη
διενέργεια ανοικτού διαλόγου. Όπως είπε, «Έγιναν οχτώ οργανωμένες συναντήσεις
με όλους τους άμεσα εμπλεκόμενους φορείς, με τη συμμετοχή του πιο έγκυρου
επιστημονικού φορέα του Αιγαίου, που είναι το Πανεπιστήμιο Αιγαίου».

Ο κ. Κουρουμπλής δήλωσε ότι ο ΦΠΑ δεν είχε καταργηθεί ποτέ στις μεταφορές, όπου
είναι και το κόστος που συνδέεται με την ποιότητα ζωής των καταναλωτών.

«Η κυβέρνηση εφαρμόζει ένα μέτρο που ισχύει στις μεταφορές και παράλληλα
συστήνει Παρατηρητήριο, για να παρακολουθεί αν αυτό το μέτρο πραγματικά αγγίζει
τους πολίτες, αν φθάνει στους πολίτες και όχι στις τσέπες των ολίγων. Οι
προηγούμενες κυβερνήσεις δεν το έκαναν.

Δεν υπήρξε ποτέ σύστημα που παρακολουθούσε αν αυτός ο καταργημένος, μειωμένος
ΦΠΑ ωφελούσε συνολικά τους πολίτες ή τις τσέπες των ολίγων», δήλωσε.

Ο υπουργός Ναυτιλίας δήλωσε ότι με το Μ.Ι. η κυβέρνηση επιχειρεί να μειώσει το 
κόστος μεταφοράς επιβατών και προϊόντων και να το προσαρμόσει στο 
μεγαλύτερο δυνατό βαθμό με το κόστος στις χερσαίες μεταφορές.

Όπως είπε «τα στοιχεία δείχνουν ότι στην Αλόννησο θα έχουμε 3 εκατ. όφελος από το
Μεταφορικό Ισοδύναμο, στη Μυτιλήνη 6 εκατ., στη Χίο 5 εκατ., στην Ικαρία 2 εκατ.
και ούτω καθεξής».



Ιδιαίτερα τόνισε ότι το Μ.Ι. αφορά όλα τα νησιά και όχι μόνο τα νησιά του 
Αιγαίου.

«Πηγή χρηματοδότησης είναι το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. 60 εκατ. για το
εξάμηνο που έρχεται και 150 εκατ. για τον επόμενο χρόνο, οπότε θα επεκταθεί το
πρόγραμμα σε όλα τα νησιά της χώρας, υλοποιώντας μ’ αυτόν τον τρόπο για πρώτη
φορά το άρθρο 101 του Συντάγματος. Αυτή είναι η αλήθεια και αυτή είναι η
πραγματικότητα», δήλωσε ο κ. Κουρουμπλής.

Ταυτόχρονα πρόσθεσε ότι η κυβέρνηση με συντονισμένες ενέργειες διεκδικεί
υλοποίηση του προγράμματος «Εδαφικής Συνοχής» της ΕΕ, με τη Σύνοδο της
Βαλέτας. Η κυβέρνηση πιέζει έτσι την Κομισιόν «για συγκεκριμένο πρόγραμμα, 
το οποίο θα «κουμπώσει» με το Μ.Ι. για να στηρίξει ακριβώς τη νησιωτική 
πολιτική».

ΑΕΝ Καλύμνου και 12 μόνιμοι καθηγητές

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο υπουργός στο άρθρο 12 με το οποίο ιδρύεται η ΑΕΝ 
Καλύμνου, ενώ συστήνονται και 12 θέσεις μονίμων καθηγητών.

Σύμφωνα με τον ίδιο, κατ’ αυτόν τον τρόπο υλοποιείται ένα πολύχρονο αίτημα της
τοπικής κοινωνίας, ενώ πραγματοποιεί ακόμα ένα βήμα στην πολυεπίπεδη
προσπάθεια του υπουργείου Ναυτιλίας, το οποίο στηρίζει με κάθε τρόπο τη Δημόσια
Ναυτική Εκπαίδευση, με την ένταξη σε περιφερειακά προγράμματα 10,5 εκατ. ευρώ,
για εξοπλισμό, με τη σύσταση 117 μονίμων θέσεων καθηγητών στις Σχολές, με την
πρόσληψη 280 ωρομισθίων καθηγητών και με την αναμόρφωση του προγράμματος
σπουδών, με την βοήθεια του Ιδρύματος Ευγενίδου, ώστε να έχουν οι Σχολές ένα
υπερσύγχρονο πρόγραμμα που να απαντά στις ανάγκες της ποντοπόρου ναυτιλίας.

Αναμορφώνονται τα ακτοπλοϊκά δρομολόγια

Ο κ. Κουρουμπλής αναφέρθηκε στην αναμόρφωση των δρομολογίων στην ακτοπλοΐα,
ώστε να εξυπηρετούνται οι νησιώτες.

Όπως είπε «Οι πολιτικές αυτές πρέπει να συνεχίσουν, να ενισχύονται, για να
μπορέσουμε πραγματικά να περιορίσουμε τα φαινόμενα του κοινωνικού και
οικονομικού αποκλεισμού που αισθάνονται οι νησιώτες».

Αναπτυξιακές οι προοπτικές του Μ.Ι.

Κατά το κλείσιμο της συζήτησης, λαμβάνοντας το λόγο ο υφυπουργός Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής, Νεκτάριος Σαντορινιός, υπογράμμισε τις αναπτυξιακές
προοπτικές του μέτρου και τόνισε ότι η κυβέρνηση, με την εφαρμογή του Μ.Ι.,
υλοποιεί τόσο την πάγια προγραμματική της θέση, όσο και τις Συνταγματικές και



Ευρωπαϊκές μέριμνες για τη Νησιωτικότητα.

Παραδείγματα οφέλους του ΜΙ σε μια 4μελη οικογένεια

Σύμφωνα με τον κ. Σαντορινιό, μια τετραμελής οικογένεια, για ένα εξάμηνο, μπορεί
να επωφεληθεί: στο Κουφονήσι 849 ευρώ, στο Αγαθονήσι 1.575 ευρώ, στις Οινούσσες
720 ευρώ, στον Αϊ-Στράτη 456 ευρώ, στους Φούρνους 592 ευρώ, στην Κάρπαθο 947
ευρώ και στην Ικαρία 519 ευρώ.


